

寒假,带孩子去玩耍吧!

寒假+春节,正是一家人集体出游的好时机。值得提醒的是,与其一周十国游,走马观花,不如留在一地,深度体验,让大人孩子都玩得尽兴。市面上的亲子游线路五花八门,目的地并不新鲜,但玩法却注入了亲子互动的元素,如制作侗族美食、在蒙古包里过年,跟北京人学包饺子,去日本九州搭乘亲子列车等等,一定不负期待。



1. 推荐地:北京

应该没有人没在电视中看过天安门的升旗仪式,但在现场观看,将会是另一番体验。黎明时分,来到中国古代最壮丽城楼之一的天安门城楼前,与来自四面八方的同胞们共同见证五星红旗缓缓升起,跟着音乐唱起庄严的国歌,这种感受是终生难忘的。接下来,去瞻仰一下人民英雄纪念碑、毛主席纪念堂,给孩子们讲一讲伟人和英雄先辈们的英勇事迹,将爱国主义情怀深刻地传递给下一代。

从古至今,北京都不乏知名的学府。你可以带着孩子一同参观元、明、清三代国家管理教育的最高行政机关和国家设立的最高学府——国子监,也可以在清华大学或北京大学里转一转,感受一下当代中国大陆最好两所大学的学术气氛,为孩子们从小就种下奋发向上的种子。之后不妨前往我国唯一的国家综合性科技馆——中国科学技术馆,大朋友与小朋友们一起动手探索实践,融入科学的海洋。

四合院是老北京的特色民居,名传四海。你可以跟孩子一起到北京百姓的四合院中,跟着当地人家学习包北方饺子,还可以在饺子馅中包入各种象征吉祥的小



东西,寄托对幸福生活的祈望。品尝完自己包的饺子后,亲手体验一下剪窗花、贴窗花这一古老汉族习俗的乐趣,感受十足“京味年”。从四合院出来,可以来到北京最大的室外冰场——什刹海,通过滑冰车等戏冰活动,享受北方人的亲子之乐。

旅游贴士

美食:老北京涮羊肉、羊蝎子火锅是冬日滋补的好选择;豆汁儿、炸灌肠、驴打滚、炒肝等特色小吃也值得一试,在前门、王府井、护国寺、后海、牛街这些地方可以吃到比较正宗的老北京小吃。

广之旅推荐线路:北京亲子同乐双飞5天。

2. 推荐地:贵州

由十余个依山而建的自然村寨相连接成片的西江千户苗寨,是目前中国乃至全世界最大的苗族聚居村寨,完整保存着苗族原始生态文化,是领略和认识中国苗族漫长历史与发展的首选之地。导游会在来程的车上为每位家庭派发精美西江“亮点图片”,抵达景区后,大家可以参加“按图索骥”小游戏,在游览途中留心身边风景是否曾在导游发的图片上见到过,然后在图片显示的风景前来张家庭大合影。回程的路上将比拼哪个家庭领略的美景多,拍摄的合照美。评比完之后,将进行“大礼包竞猜(拆)”小游戏,礼品用不同颜色的精美包装纸多层包装,每层包装纸上都写上了关于礼品内容的提示,每个小朋友轮流猜礼品,猜不出来就会拆一层包装纸,然后换人根据下一层的提示接着猜,直到有一位小朋友猜出来为止,最终将赢得这份大礼。

苗族长桌宴和酸汤鱼风味餐皆是地道的特色美食,让人大快朵颐。此外,在西江苗寨的午餐时间,还特别为小朋友们准备了苗族过新年体验活动——打糍粑,可以让他们亲自感受这项苗族特色美食的制作过程,做好后还能品尝自己的劳动果实。



位于贵阳南郊的青岩古镇建于600年前,是贵州四大古镇之一,还是贵州第一位状元的故居。青岩古镇内有一栋很有名的古代名楼——甲秀楼,取“科甲挺秀”之意,更被誉为“状元楼”。旅行社将安排游览甲秀楼,打着小灯笼为孩子照亮锦绣前程,并通过讲解状元们的故事鼓励小朋友们好好学习、忆苦思甜。

旅游贴士

特产:黔东南的芦笙、银饰、蜡染、苗族挑花、侗族织锦等手工艺品,以及青岩古镇的小金瓜和玫瑰糖都很有特色,不妨买一点带回家。

广之旅推荐线路:贵州黄果树西江青岩古镇动车4天。

3. 推荐地:内蒙古

内蒙古西部最大、配套设施最全的太伟滑雪场,是玩雪的好去处。雪场积雪平均深度达半米以上,雪质上乘、风速缓缓,既有儿童们喜欢的儿童戏雪乐园,也有适合初学者游戏的愉悦冰雪道,以及家庭活动的冰雪家庭乐园。一家大小可同时跟随资深教练学习滑雪技巧,共享滑雪之乐。一年一度的哈素海敖勒川文化旅游冰雪节也是亲子游客不能错过的,游人可以欣赏百余座冰雕雪雕作品,大饱眼福;还可以体验动感雪圈、亲子冰车(以上两项目套票内包含),在冰天雪地好好“撒野”;大一点的小朋友不妨尝试一下雪地卡丁车、雪地摩托、坦克漂移,非常刺激。

若想在欣赏草原雪景的同时,感受草原蒙古族人过的民俗风情,就一定要前往希拉穆仁草原深处的牧场。这里将举行互动性强、趣味性足的春节活动:包括说蒙古拜年话,跳蒙古迎春舞;孩子给爸妈行蒙古拜年礼,爸妈为孩子送上蒙古式红包;穿着蒙古袍、拿着羊鞭,在牧场上放牧牛羊;看牧民写蒙语春联,跟着当地人DIY剪窗花,并自己动手贴春联、贴窗花;在牧场里挂红灯笼,象征着新的一年红红火火着蒙古盛装跟着牧民



一家摆“吉祥馍”和祭祀供品,一起转敖包祈福迎新年;与父母和其他小朋友一起动手做年饭,围在热炕头上包蒙古饺子、炖羊肉;跟着牧民用牛粪堆旺火,然后跟着旺火转,预示来年要火要旺。

旅游贴士

美食:手把羊肉、小肥羊火锅、炸果条、奶豆腐、奶皮子、哈素海特色全鱼宴等。

风俗:蒙古族自古以来是一个热情好客的民族,贵宾抵达必定会以酒相迎,但不会强迫一饮而尽,但不饮酒者一定要接过银碗,以表示礼貌。

广之旅推荐线路:“萌童厨神”哈素海冰雪节太伟滑雪活力草原广之旅牧场沙海雪原双飞4天轻奢之旅。

4. 推荐地:日本九州

今年的日本亲子游的线路就涌现了很多“黑马”,素有“温泉天堂”之称的日本九州甚至比东京更抢手。携家带口体验日本别府九大地狱巡游之一的海地狱,一边泡温泉一边和孩子探讨日本亲子共浴的历史文化。当然别忘了跟孩子分享当地名产“黑玉子”,这是利用海地狱温泉蒸煮的鸡蛋,富含硫酸铁的水质赋予了它淡淡的硫磺味,入口嫩滑,即使不爱吃鸡蛋的孩子也会爱上它。在日本行的首站,一扫全年的疲惫,享受异国他乡的亲子时光。

除此之外,还可以搭上一趟彰显日本动漫文化、高薪科技和人文情怀的亲子列车。从每排附有小脚踏的亲子座椅、车厢的儿童天地、“保姆”列车员,领悟日本服务精神里的严谨和细致。

亲子游行程还包含博多运河城满足爸妈们“爆买”年货的需求,也安排了孩子喜欢的采摘博多草莓环节。日本福冈县博多草莓以“红圆大甜”蜚声海外,孩子们可以在农场体验日本农业和旅游业完美结合带来的新颖年货采买时光。随后孩子们还可以带上草莓上供,到供奉日本“学问之神”的北野天满宫祈福,孩子体验传统寺庙文化之余,还能以原立



志,来年努力学习。

旅游贴士

美食:九州拉面、博多草莓、熊本特色料理,钓鱼船料理、温泉会席料理等都是必试美食。别忘了尝尝温泉蛋、温泉布丁、极乐馒头等特色小吃!

住宿:全程落脚福冈和熊本的三至四星级酒店,两晚当地盛名的“花景色温泉”酒店,和室里穿着日本浴衣叹茶,室外泡着温泉喝清酒。



美食大观

鄂南美食之赤壁篇

旅游产业链上的鱼

○ 李专



赤壁人吃鱼,吃出了文化,吃成了产业链,也是蛮拼的。

犹记得新世纪初年,一个早春时节,我第一次游陆水湖,最难忘的是吃了一种鱼以及听闻这种鱼的传说。那鱼头小腹宽刺少,形如大刀。作陪的赤壁朋友说它叫关刀鱼,相传为蜀汉五虎上将关羽青龙偃月刀所化。

前年夏天,陪同诗人舒婷游览赤壁古战场,请她吃那里的江水煮江鲶。鲶鱼味道鲜美,只有一根大刺,没有小刺,真正可以大快朵颐。看着江水,吹着江风,吃着江水煮鲶鱼,没有人能够抵挡这样的诱惑,连餐前说坚决不喝酒的舒婷,也忍不住自己要了一瓶啤酒,开怀畅饮起来。

能为赤壁招徕游人的鱼还有白壳鲫鱼和春鱼。

新店镇新溪河春鱼,每年所能捕捞到的,一般不超过5000斤(干品)。按时间分为“三水”:头水鱼最小,长约1.5厘米,质最佳,量最多;二水鱼稍长,约2厘米,质次之,量也次之;三水鱼较二水鱼大,长约2.5厘米,量最少。

白壳鲫鱼盛产于赤壁松柏湖,每年能捕捞到的也只有几万斤,单个鱼重一般为1斤,最大的可达3斤。肉质鲜嫩、汤汁乳白,味道鲜美。

好象赤壁人只会白水煮白鱼,其实不然,赤壁人做鱼也会技术活儿,那就是打鱼糕。

赤壁鱼糕的制作有五大步骤,一个都不能少。第一步,把选好的鲜鱼(5斤以上的草鱼,或10斤以上的鳡鱼)去鳞破肚,剁掉首尾,去鳍翅,剔硬刺,一刀一刀地刮下片片鱼肉,放在清水里漂上三五个时辰。第二步,捞出沥干,与选好的净猪肉和姜蒜一起,置于枫木砧板上,用刀剁成肉泥。第三步,将剁好的肉泥移进木盆,加入蛋清、生姜、生粉、细盐、味精等,用手用力打浆调和三个小时,使其充分均匀。第四步,将呈糊状的鱼糕置于棉纱布垫底的竹制蒸笼内,文火慢蒸。当第一缕蒸气冲上蒸笼顶盖约半个小时后,趁热将整个蒸笼一并卸下灶台,将事先准备好的蛋黄,一层层地涂抹在热气腾腾的鱼糕表面,接着再用文火蒸半个小时。第五步,待蒸熟的鱼糕自然冷却后,用快刀拉条切块,然后装盘入碗,再次放在蒸笼内蒸热蒸透。

皮黄肉白的赤壁鱼糕,不油不腻,酥软醇香。在赤壁人男婚女嫁、生日庆典、迎宾待客的餐桌上,它永远是第一道大菜,与鞭炮锣鼓一起,构成鄂南水乡的喜乐载体。

出行贴士

带孩子旅游六注意

1. 给孩子准备充足的衣服。随着早中晚温度的变化,适时给孩子增减衣服,以防受凉感冒。

2. 准备一些儿童常用药。推荐药品:小快克、思密达、头孢克洛干混悬剂、布洛芬、健胃消食片、七珍丹等,再带一支体温计。

3. 带一些玩具和零食。长时间坐车,孩子可能会烦躁,用玩具、零食哄哄孩子,平复一下他的情绪。

4. 提前让孩子做好心理准备。出行前给孩子讲讲要去的地方,让孩子对这次旅行充满期待。

5. 给孩子随身携带联系卡。提前将写有孩子和家长信息的卡片放在孩子兜里,并告诉孩子,与爸妈走失时,把卡片交给警察叔叔。

6. 危险的地方不要带孩子去。如果爬山或者去海边,一定要看好孩子,让孩子在安全区域内玩耍,不要为了拍出漂亮的照片,让孩子站在危险地。

(本报综合)

咸宁市民最满意的“双十佳”名单公示

为进一步激发窗口单位和服务行业干部职工服务基层、服务群众、服务发展的工作热情,营造便捷、高效、优质的发展环境,去年11月,市总工会、市文明办、咸宁日报社启动咸宁市民最满意的“十佳优质服务窗口”、“十佳微笑之星”评选活动。经基层申报、媒体投票、明查暗访、组织评审、综合考核,国网咸宁供电公司客户服务中心温泉供电营业厅等10个单位和胡艳华等10名个人分别获得咸宁市民最满意的“十佳优质服务窗口”、“十佳微笑之星”。咸宁市阳光酒店有限责任公司等10个单位和白祥云等10名个人分别获得咸宁市民满意的“优质服务窗口”、“微笑之星”。

现予以公示,如有异议,请于2016年2月1日前致电:0715-8128778。

咸宁市民最满意的

“十佳优质服务窗口”名单

国网咸宁供电公司客户服务中心温泉供电营业厅
湖北中交咸通高速公路有限公司司马桥收费站
咸宁市政务服务中心工商局窗口
咸宁市公安局出入境管理支队
湖北新概念国际旅行社
咸宁市政务服务中心房产局窗口
崇阳县人民医院
咸宁市政务服务大厅
咸宁市国税局温泉城区办税服务厅
崇阳县地方税务局税费服务局

咸宁市民最满意的

“十佳微笑之星”名单

胡艳华 嘉鱼县人民医院妇产科临床护理
徐 靖 咸宁市国税局温泉城区办税服务厅科员
张莉娟 中国农业银行横沟支行柜员
许丽萍 咸宁市劳动就业管理局公益性岗位申报窗口办事员
舒志威 崇阳县邮政公司肖岭邮政支局投递员
陈 丽 咸宁市国土局城区直属分局规划科
董宏微 咸宁市公安局出入境管理支队民警
廖 军 咸宁市工商局消保分局12315指挥中心
江卫华 嘉鱼县公安局出入境管理大队出境管理中队
陈 燕 咸宁市社会保险基金结算稽核局社会保险经办服务科

咸宁市民满意的

“优质服务窗口”名单

咸宁市阳光酒店有限责任公司
咸宁市人民检察院控告申诉接待室
通山县邮政局通羊女子投递班
中国人民银行咸宁市中心支行综合服务大厅
崇阳县人社局政务服务窗口
咸宁市医疗保险局窗口
咸宁市地税局纳税服务局办税服务科
咸宁市行政服务中心环境保护局窗口
咸宁市行政服务中心食品药品监督管理局窗口
中国平安财产保险股份有限公司咸宁中心支公司

咸宁市民满意的

“微笑之星”名单

白祥云 咸宁市养老保险局待遇审核支付科
沈华义 崇阳县医保局政务中心
石艳梅 咸安区道路运输管理所
周 永 嘉鱼县财政局国库收付中心
李 静 咸宁市结核病防治院
游丽亚 赤壁市国家税务局办税服务厅
廖晓蕾 咸宁市地税温泉分局
方 萍 国网赤壁市供电公司客服中心
王占华 咸宁市房地产管理局窗口
黎 燕 通城县文化市场综合执法大队